ESERCIZI SVOLTI A LEZIONE SU FUNZIONI DI PIU VARIABILI.
- PARTE [

* DETERMINAZIONE DEL DOMINIO

1. Determinare il dominio della funzione f : R? — R? data da

flz,y) = (Va* —y, log (v —y))

e rappresentarlo nel piano. Stabilire inoltre se tale insieme e aperto,
chiuso, limitato, connesso, compatto.

2. Determinare il dominio della funzione
flry)=1—+/(1—a2)(1—y?)

e rappresentarlo nel piano. Stabilire inoltre se tale insieme e aperto,
chiuso, limitato, connesso, compatto.

3. Determinare il dominio della funzione
f(z,y) = arcsin (z — y) log (22 + 4 — 4)

e rappresentarlo nel piano. Stabilire inoltre se tale insieme e aperto,
chiuso, limitato, connesso, compatto.

4. Determinare il dominio di

f(z,y) = arcsin(zy — y — 2x)

e rappresentarlo nel piano. Stabilire inoltre se tale insieme e aperto,
chiuso, limitato, connesso, compatto.

5. Indicati rispettivamente con A e B i domini delle funzioni

fa(z,y) =In(1 — 2%) — In(y* — 4)
1—2x

fe(z,y) =In <y2—_z)

determinare se vale A= B, A C B or B C A.



6. Rappresentare I'insieme di definizione della funzione

o) = \/2x—(:€2+y2).

2?4y -

Stabilire inoltre se tale insieme e aperto, chiuso, limitato, connesso,
compatto.

7. Determinare il dominio della funzione
72
f(x,y) = arccos (Z + 9% — 2)

e rappresentarlo nel piano. Stabilire inoltre se tale insieme ¢ aperto,
chiuso, limitato, connesso, compatto.

8. Rappresentare 'insieme di definizione di

n(2 - (2% +¢?))

fla.y) =1

+* CURVE DI LIVELLO

1. Determinare le curve di livello della funzione

flx,y) = Va2 +y* -9,

Stabilire quindi se la funzione ammette massimo e/o minimo assoluto.

2. Determinare, mediante lo studio delle linee di livello, il massimo e
minimo assoluto della funzione

flzy)=2>+y" -9

sull’insieme D = {(z,y) : |z| < 1,|y| < 1}. Osservare che tale insieme
e compatto.

3. Rappresentare le curve di livello di

1+ a2y
x2

flz,y) =




4. Determinare le curve di livello della funzione
flzy) = (@ +y*) In(1 4 2% + ).

La funzione ammette massimo e/o minimo assoluto?

x* CALCOLO DI LIMITI

1. Mostrare che la funzione

__ Yy
f(xay) - $2_|_y2

non ammette limite nell’origine.

2. Stabilire se esistono i seguenti limiti, e, in caso affermativo, calcolarli.

212 i
I) im %, II) lim Sln(xy)7
(@y)—(00) 22 + Y @y—01) @
) lim sin(zy) V) i °
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(@y)—01) 22 + (y — 1)? ()| —o0 T2 + 2



